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UUDISKIRI NR. 3
"Methods to reduce food waste in flour products by developing the specific competence of specialists in the sector” – STOP WASTE TO VET
"Meetodid toidujäätmete vähendamiseks jahul põhinevates tootegruppides, arendades valdkonna spetsialistide spetsiifilist kompetentsi"
Projekt nr.: 2021-1-RO01-KA220-VET-000028008
Programm: Erasmus+: 2021
Võtmetegevus 2: Kutsehariduse ja -koolituse partnerlus koostöö
Projektiperiood: Veebruar 2022 – Veebruar 2024
Partnerid:

· PATRONATUL ROMÂN DIN INDUSTRIA DE MORĂRIT, PANIFICAȚIE ȘI PRODUSE FĂINOASE ROMPAN (Coordinator)

· UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚELE VIEȚII ”REGELE MIHAI I” DIN TIMIȘOARA (P1)
· UNIVERSITA DELLA CALABRIA (P2)
· UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚE AGRICOLE ȘI MEDICINĂ VETERINARĂ CLUJ-NAPOCA (P3)
· EESTI MAAULIKOOL (P4)
Projekti tulemus nr. 3: juhend jahutoodete toidujäätmete vähendamiseks kaubandusliku turustuslingi spetsialistidele
Projekti 3. eesmärgina koostati spetsialistidele suunatud juhend, kuna hetkel pakuvad toidujäätmed huvi kõigile projekti elluviimisega seotud partneritele.

Üks võimalus toidu raiskamise vähendamiseks on partnerriikides võimalikult paljude jahutööstuse ja toidu tarneahela erinevate lülide spetsialistide teadlikkuse tõstmine toidujäätmete vähendamise olulisusest, mis on üks projekti spetsiifilisi eesmärke. Toidujäätmete vähendamine saavutatakse protsesside nõuetekohase juhtimisega, et tagada toidu kvaliteet ja ohutus avaldatud standardite alusel, mis võivad olla võtmeteguriks toidujäätmete vähendamisel.

Teine oluline roll toidujäätmete vähendamisel on toodete õige pakendamine, kuna sellel on oluline roll toidu säilivusaja pikendamisel. Töödeldud toiduainete, eriti lühiajaliselt säilitatavate toiduainete ületootmine on üks peamisi toidu raiskamise põhjuseid. Juhend töötatakse välja kõikide partnerite spetsialistide osalusel. See on 50-leheküljeline brošüür inglise, eesti, itaalia ja rumeenia keeles.
Sihtrühma, kellele tulemus on suunatud, moodustavad jahutoodete tööstuse turustus- ja müügiahelate spetsialistid.

Turustus-müügiahela spetsialistide teavitamise, vastutustundlikuks muutmise ja teadlikkuse tõstmisega toidujäätmete vähendamise olulisusest partnerriikides soovitakse tõsta nende töö kvaliteeti, aga ka vähendada oluliselt jahutoodete grupis tekkivate jääkide ja jäätmete osakaalu.

Tulemus on uuenduslik, sest üheski kolmest partnerriigist, Rumeenias – Itaalias – Eestis, ei ole sellist turustus- ja müügivaldkonna spetsialistidele mõeldud juhendit veel välja töötatud.

Konkreetne project mõjutab 240 inimest, täpsemalt turustus- ja müügiahela spetsialisti, kes osalevad partnerriikides korraldatavatel info ja teadmiste jagamise üritustel.

Juhendi ülesehitus on järgmine:
1. Toidu raiskamise peamised põhjused jahutoodete tööstuse turustus- ja müügiahelas;
2 – Jahutoodete tööstuse õigusliku raamistiku ning turustus- ja müügiahela sisemiste protseduuride omavaheline korrelatsioon;
3 – Erinevad võimalused toidujäätmete vähendamiseks jahutoodete tööstuse turustus- ja müügiahelas;
4 – Soovitused toidujäätmete vähendamiseks jahutoodete tööstuse turustusahelas.
Eesmärk on projekti jooksul kirja pandud ja kogutud informatsioon edasi anda võimalikult paljudele partnerriikide spetsialistidele.
Juhendi väljatöötamisega soovime ka:

- luua jahutoodete tööstuse ja akadeemilise keskkonna spetsialistide rühma, kes on võimeline vahetama valdkonna teavet;
- innustada jahutoodete turustamise ja müügispetsialiste loodusvarade säästvamale kasutamisele ja keskkonna kaitsmisele;
- tõsta partnerriikide pagari- ja jahutoodete tööstuse ning turustus- ja müügiahela spetsialistide teadlikkust jahutoodete toiduraiskamise vähendamise tähtsusest;
- tõsta partnerriikide jahutoodete sektori spetsialistide teadmiste taset;
- mitmekesistada toidujäätmete vähendamise võimalusi partnerriikides jahutooteid tootvates ja töötlevates ettevõtetes;
- vähendada toidu raiskamist jahutoodete ja jahutootmise sektoris.
Projekti käigus koostatud materjale, nagu seda on “Juhend jahutoodete toiduraiskamise vähendamiseks turustus- ja müügiahela spetsialistidele” tutvustatakse jahutööstuse sektori spetsialistidele, kes osalevad projekti raames korraldatavatel teabepäevadel. Osalejatelt palutakse materjali kohta tagasisidet, et seda saaks vajadusel kohandada jahutoodete tööstuse turustus- ja müügiahela spetsialistide vajadustele vastavaks.
2

